

60.008/  
K

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. Losonczi pál beszéde

t km um bc sl

1981. szeptember 28.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a fegyveres erők napja alkalmából hétfőn a parlamentben rendezendő ünnepségen elhangzó köszöntőt, amelyet Losonczi Pál, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke mond el. keretet később adunk, az anyag feloldásig  
s z i g o r u a n e m b a r g ó s !

x x x

kedves elvtársak!

a fegyveres erők napján a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, az elnöki tanács és a minisztertanács nevében szeretettel köszöntöm szocialista hazánk, dolgozó népünk fegyveres védelmezőit, a katonákat, a határőröket, a rendőröket és a munkásőröket.

népünkkel együtt őket köszöntjük, azokat, akik esküjükhöz hiven, felkészülten és áldozatkészen teljesítik kötelességüket szocialista hazánk, a munkás-paraszt hatalom védelmében.

/folyt.köv./

- 1 -

BP

a fegyveres erők napja ma már hagyományos nemzeti ünnepünk. egyesíti magában és jelképezi a függetlenségért, a szabadságért és a szocialista társadalom megteremtéséért vívott harcok hősi hagyományait és sok szép erőfeszítését. s egyben jó alkalom arra is, hogy a hazaszeretet, a hazáért érzett felelősség örök-szép példáit állítsuk fiataljaink elé, a fiatalabb nemzedékek szívébe oltva a kivívott szabadságért vállalt közös felelősséget.

erre a készenlétre és folytonos helytállásra kötelez bennünket munkásosztályunk forradalmi öröksége is. a 133 évvel ezelőtt, e napon kivívott diadal, amelyet a hadrakelt nép aratott a forradalom bölcsőjét támadó ellenség felett, és amely nap méltán lett szocialista fegyveres erőink ünnepnapja.

a hősi multra emlékezve, jogos nemzeti büszkeséggel idézzük fel az 1848/49-es honvédek, a magyar tanácsköztársaságot oltalmazó vörös katonák, a fiatal szovjet állam fennmaradásáért küzdő magyar internacionalisták, a spanyol szabadságharc lövészárkaiban és a fasizmus elleni frontokon helytálló hősök dicső tetteit. példájukból a magunk számára is hitet, lelkesedést és erőt merítünk, a jelent és jövőt formáló történelmi feladataink teljesítéséhez.

amikor tisztelettel és kegyelettel adózunk hős elődeink emlékének, jóleső büszkeséggel gondolhatunk arra, hogy népünk, munkásosztályunk legjobb fiai mindig és mindenütt ott álltak az emberi haladás élvonalában, tudták, mit kell tenniük: ha kellett dolgoztak, s ha az ügy úgy kívánta, vállalták a harcot is a dicső célokért, sokan áldozva életüket népünk és más népek boldogulásáért.

büszkén szólhatok ezen a szép ünnepen arról is, hogy fegyveres erőink és testületeink tagjai méltóak a gazdag örökségre. nem csupán hűségesen őrzik, de a szocialista hazafiság szellemében tovább gazdagítják, mélyítik is a forradalmi harcok gazdag örökségét, harci erényeit. tudván-tudják, hogy csakis ilyen emberi értékek birtokában felelhetnek meg a feltétlen bizalomnak, a rájuk bízott megtisztelő feladatoknak.

/folyt.köv./

tisztelt elvtársak!

hazánkban a szocialista építőmunka éveiben mindannyiunk sorsát meghatározó történelmi jelentőségű eredmények születtek. az utóbbi negyedszázad különösen gazdag volt sikerekben. kipróbált, jó uton járunk. népünk töretlen bizalommal követi a párt bevált, jóváhagyott politikáját, és a xii. kongresszuson kijelölt uton halad tovább, hogy újabb eredményeket érjen el a fejlett szocialista társadalom építésében.

jóleső érzéssel mondhatjuk el, hogy népünk ma a bizalom légkörében él és szilárd egységben sorakozik fel pártunk mögé. ez az egység teremtette meg és biztosítja fegyveres erőink szilárd politikai és erkölcsi bázisát is, csakis ezen a biztos alapon állva felelhetnek meg nemes hivatásuknak, oltalmazhatják népünk békés, alkotó hétköznapjait.

elmondhatom, hogy fegyveres erőink hivatásuk magaslatán állnak. néphadseregünk harckészültsége és fegyverzeté megfelel a kor színvonalának. fegyelmezetten és szervezeten teljesíti kötelességét a határőrség, a rendőrség, a munkásőrség.

a fegyveres erők szerves része társadalmunknak. ott vannak mindenütt, ahol a dolgozó emberek életét, vagyonát veszély fenyegeti. éberren őrzik határainkat, vigyázzák a társadalom rendjét, a közbiztonságot és részt vállalnak az építőmunkából is.

mindezért joggal övezi a fegyveres erők egész személyi állományát dolgozó népünk tisztelete, megbecsülése, szeretete.

kedves elvtársak!

a világban ma sok a feszültség. a béke ügye veszélyben forog. az imperialisták ismételt próbálkozásai, az enyhülési folyamat kátyuba juttatása, a minden eddiginél erőteljesebb fegyverkezési hullám kikényszerítése, a nato bővítésére tett lépések jelzik, hogy újabb erőfeszítéseket kell tennünk hazánk és minden szocialista ország fokozott biztonságáért. a fegyveres szolgálatot teljesítők feladatai tehát nem lesznek kisebbek a jövőben sem.

/folyt.köv./

bb 1. /losonczi pál ....3.folyt./um

a béke eddig sem volt sem ajándék, sem a véletlen műve, a szovjetunió és a szocialista népek, a haladásért küzdő erők több mint három és fél évtizedes harcának köszönhető, hogy ma békében él

(hetünk. mi tudjuk, milyen nagy erőfeszítések és áldozatok árán teremtettük meg a feltételeit.

éppen ezért nem engedhetjük meg sem ma, sem a jövőben, hogy a nemzetközi monopolizáció kalandorai a fegyverkezési hajszá további erőltetésével, a katonai erőviszonyok megváltoztatásával veszélybe sodorják vívmányainkat, a népek békéjét, az emberiség jövőjét.

a mi pártunk, kormányunk politikája e kérdésben nagyon is egyértelmű. békét, a tömegpusztító fegyverektől mentes világot akarunk. ezért törekszünk a bizalom erősítésére, az enyhülési folyamatok szélesítésére, a fegyverzetek csökkentésére, a leszerelésre. ezért szilárdítjuk tovább együttműködésünket a testvéri szocialista országokkal, a szovjetunióval, összefogásunkat valamennyi, az imperializmus ellen harcoló erővel, a nemzetközi forradalmi munkásmozgalommal. ezért erősítjük tovább szövetségi rendszerünket, s vállalunk aktív szerepet a varsói szerződés szervezésében.

pártunk, kormányunk - éppen a világhelyzet alakulását figyelembe véve - a xii. kongresszus utmutatásai alapján minden szükséges intézkedést megtesz azért, hogy néphadseregünk, határőrségünk, rendőrségünk és munkásőrségünk helytállásának, erősítésének minden feltételét biztosítsa.

a fegyveres erők iránti bizalom kifejezése és erkölcsi támogatás az is, hogy a magyar népköztársaság elnöki tanácsa e napon újabb tábormagokat nevez ki, valamint olyan munkásőröket, a fegyveres erők és testületek olyan tiszthelyetteseit, tisztjeit részesíti kitüntetésben, akik példamutatóan teljesítették a rájuk bízott feladatokat.

meggyőződésünk, hogy a fegyveres erők minden tagja a jövőben is hasonló szorgalommal, felelősségtudattal teljesíti a háza iránti köteleességét.

/folyt.köv./

- 4 -

BP

bb 1. /losonczi pál ...4.folyt./um

e gondolatok jegyében szívből gratulálok valamennyi ujonnan kinevezett és kitüntetett elvtársnak a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és a minisztertanács nevében.

őszintén kívánom mindnyájuknak - az önök személyében a fegyveres erők és testületek minden tagjának -, hogy jó erőben és egészségben felelhessenek meg felelősségteljes hivatásuknak, s érjenek el újabb kiemelkedő eredményeket a szocialista háza védelmének, a dolgozó nép közös ügyének szolgálatában. /mti/

-.-

bb 2. a fegyveres erők napja alkalmából kitüntetettek névsora

km um bc sl

1981. szeptember 28.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a fegyveres erők napja alkalmából kitüntetettek névsorát. a kitüntetéseket szeptember 28-án, hétfőn délelőtt 11 órakor a parlament ünnepségén losonczi pál adja át. keretet később adunk.

a névsor feloldásig szigoruan embargós!

x x x

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa ladvánszky károly rendőr vezérőrmagot altábornaggyá;

kincses zoltán rendőr ezredest,

kiss lajos rendőr ezredest,

dr. kreisz gyula ezredest,

paál györgy ezredest,

dr. sepsei györgy rendőr ezredest,

szórádi zoltán ezredest és

terszényák andrás ezredest vezérőrmaggyá nevezte ki.

/folyt.köv./

- 5 -

BP

bb 2. /a fegyveres erők ...1.folyt./um

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a fegyveres erők napja alkalmából, a haza védelmében rájuk háruló feladatok ellátásában, a közrend biztosításában, valamint a szolgálat teljesítésében elért kimagasló eredményeik elismeréseként kitüntetéseként adományozott a következő személyeknek:

a szocialista magyarországiért érdemrend

kitüntetésként kapta:

harangozó szilveszter rendőr vezérőrnagy,  
horváth istván vezérőrnagy,  
kiss lajos vezérőrnagy,  
tóth imre határőr vezérőrnagy,  
fodor páál rendőr ezredes,  
nagy györgy munkásőr ezredes,  
fedorszky béla munkásőr;

vörös csillag érdemrend

kitüntetésben részesült:

évin sándor vezérőrnagy,  
kocsis jános vezérőrnagy,  
ujfalusi gyula vezérőrnagy,  
dr. dömsödy lászló ezredes,  
gombos károly ezredes,  
dr. jacsó jános ezredes,  
katona lászló rendőr ezredes,  
dr. koronczay józsef orvos ezredes,  
h. kovács imre ezredes,  
kovács jános rendőr ezredes,  
kovács vencel lászló mérnök ezredes,  
dr. Lehel ferenc rendőr ezredes,  
Lénárt ferenc rendőr ezredes,  
mészáros tiber ezredes,  
dr. nagy lajos rendőr orvos ezredes,  
dr. sándor györgy ezredes,  
somlai jános rendőr ezredes,  
dr. sugár béla orvos ezredes,  
dr. szalma lászló rendőr ezredes,  
tóth györgy ezredes,  
tóth istván ezredes,  
urbán jános ezredes,  
vas józsef ezredes,  
virág lászló ezredes,

/folyt.köv./

- 6 -

3P

bb 2. /a fegyveres erők ...2.folyt./um

/vörös csillag érdemrend/

bakajty istván alezredes,  
bodnár andrás rendőr alezredes,  
bognár ferenc alezredes,  
ditrich antal ny. munkásőr alezredes,  
fehér andrás munkásőr alezredes,  
dr. fekete mihály rendőr alezredes,  
felföldi lajos alezredes,  
francsics ottó rendőr alezredes,  
gyökér mihály rendőr alezredes,  
káli lajos alezredes,  
nagy sándor munkásőr alezredes,  
pataki mihály alezredes,  
rádi andrás alezredes,  
simon páál rendőr alezredes,  
szelezsán jános határőr alezredes,  
tóth györgy alezredes,  
turzó károly munkásőr alezredes,  
wagner rudolf alezredes,  
németh jános munkásőr szakaszparancsnok,  
hegyes ferenc munkásőr csoportvezető,  
dr. antóny miklós munkásőr,  
dr. forgács tiber munkásőr,  
révész lászló munkásőr,  
vincze sándor munkásőr.

munka érdemrend arany fokozata

kitüntetésként Lévai imre, a magyar honvédelmi szövetség osztályvezetője vette át.

/mti/ a kiváló szolgálatért érdemrendet 99-en kapták meg.

-.-

- 7 -

3P

bb 3. új vitamin-források a gyermekélelmezésben

i don um bc

1981. szeptember 28.

új vitamin-forrásokkal gazdagította alapanyagkészletét a gyermekélelmezési vállalat, amelynek újdonságai a következő napokban, hetekben kerülnek a napközis ellátásban részesülő budapesti gyerekek asztalaira. a minőségjavító ételnyersanyagok egyike a fasírt-por, amellyel a kedvelt husvagdaltat dúsítják. a kelbimbóhoz hasonló broccolit rántva tálalják; az uborkával, egyenrangú, zuchini szintén szerepel az étlapon. a sütemények választékát a marcipános golyókkal bővítették.

a vállalatnál elmondták: a híg levesek helyett a gyerekek havonta több alkalommal kapnak vitaminokban gazdag, ízletes gyümölcsleveset; ritkábban tálalnak kifőtt tésztát, s gyakrabban van a tányérban főzelék. a sertészsírt fele-fele arányban az élet-tanilag kedvezőbb növényi olajokkal keverik. a nehéz, vajkrémes sütemények helyett turókrémes, gyümölcsös süteményeket készítenek. a tejipar új termékeiből gyümölcsös készítményeket állítanak elő. a tésztákat tojásfehérjével habosítják. a sertészsuk közül a sovány részeket használják föl, köretként pedig angolos karottát, zöldbabot, zöldborsót kapnak a gyerekek. foglalkoznak a fehérjedúsító szója felhasználásával is. kísérletek alapján meghatározták, milyen mennyiségben lehet egyes ételekben fölhasználni úgy, hogy annak jellegzetes íze ne változzék.

a gyermekélelmezési vállalat naponta 184 ezer óvodás, kis- és nagysiskolás étkeztetéséről gondoskodik; számuk - a becslések szerint - 1985 végén meghaladja a 231 ezret. ahhoz, hogy a jelenlegi igényeket a tévődőszakban ki tudják elégíteni, 59 ezer adaggal növelik a meglévő főzési kapacitást. három ugynevezett báziskonyhát létesítenek: egy 2800 adagosat a xi. kerületi gazdagréten, egy tízezreset a kondorosi úton, egy három-ezer adagosat pedig a xix. kerületi jáhn ferenc utca 122-ben. ezeket 1983-tól folyamatosan adják át rendeltetésüknek. a vállalati intenzív fejlesztés keretében az adagszámot úgy emelik, hogy - ahol a feltételek megvannak - 400-500-1000 adaggal növelik a kapacitást. az ugynevezett hőntartó ládákból további 100-at vásárolnak, s ezekben küldik a forró ebédet az iskolákba. /mti/

-.-

- 8 -

37

bb 4. nyereménybetétkönyv-sorsolás

i um sl

1981. szeptember 28.

a nyereménybetétkönyvek 1981. harmadik negyedévi sorsolását október 1-én, délelőtt 10 órakor rendezi meg az országos takarékpénztár. az otp münnich ferenc utca 16. szám alatti központjában.

a sorsoláson minden, 1981. szeptember 29-ig váltott és a sorsolás napján még forgalomban lévő nyereménybetétkönyv részt vesz. a nyereményösszeget a betétkönyvet kiállító fiók, postahivatal vagy takarékszövetkezet 1981. október 19-től fizeti ki. /mti/

-.-

bb 5. családi szombatok a marczipányi téri művelődési központban

i ag um bc sl

1981. szeptember 28.

már a szabad szombat általános bevezetésére gondolnak a marczipányi téri ifjúsági és művelődési központ dolgozói. az október 3-i családi program című rendezvénysorozatuk mintegy modellként szolgál: a jövő évben januártól valamennyi szombaton ilyen, egésznapos és az egész családot érdeklő akciót kívánnak szervezni. az első alkalommal például a nagymamák, a mamák és - nem utolsósorban - a lányok érdeklődésére tarthat számot pella józsefné főzési tanácsadója. a papák és fiaik a gépkocsi karbantartásról az autóklub szakembereitől hallanak tanácsokat, az ezermester vállalat pedig barkácsszerszámokból rendez bemutatót. a gyermekfoglalkozásokon többek között rongybaba-készítést, babaruha-varrást tanulhatnak a legkisebbek. lesz divatbemutató is, fórumot tartanak a magyar nemzet munkatársai, a délutáni szórakoztató műsorra pedig akár az egész családot várják. /mti/

-.-

bb 9. szabadalmazott lamellák - gyártja a borsodi vegyi kombinát

hag az um

1981. szeptember 28.

az ipari víztisztítóknak, derítő berendezésekben hamarosan új fajta pvc-lamellákat alkalmazhatnak, s ezek révén a korábbi-nál hathatósabban óvhatják meg az élővizeket a vegyszerektől, mérgező anyagoktól. az új víztisztító lamellákat hazai szabadalom alapján kezdte gyártani a közelmúltban a borsodi vegyi kombinát miskolci műanyagfeldolgozó üzeme. e termékekből már az idén 16 ezer darabot készítenek, jövőre pedig 70 ezret, ami már nemcsak arra lesz elég, hogy ellássák vele azokat a vállalatokat, amelyek eddig a hasonló tisztítómu-egységeket importból szerezték be, a gyártmányt külföldön is jól értékesíthetik majd. /mti/

- 9 -

37

bb.6. teljesítmény és bér kapcsolata -népi ellenőrök vizsgálata két megyében

i/ag/gk/bc/ig sl

1981. szeptember 28.

a vas megyei népi ellenőrzési bizottság a közelmúltban tizenhárom vállalatnál, gyárban vizsgálta: milyenek ott az anyagi ösztönzés módszerei, amelyekkel jobb teljesítményekre készíthetik dolgozóikat. a vizsgálat egyebek között megállapította: a vállalatok teljesítménye nő, több a kereset is, de a kettő között nem mindig teljes az összhang. ennek gyakran a nem megfelelő prémiumrendszer az oka: a kitűzött feltételek nem ösztönöznek eléggé az alapkövetelményt meghaladó teljesítményekre. furcsaságokat mutat itt-ott a jutalmazási gyakorlat. néha ugyanis nagy jutalmakat adnak év közben akár többször is - , levezetve, a hibás szempontok miatt keletkezett bérmaradványt. ám ez a módszer egyenlőségjelet tesz: elmossa a különbséget a kiemelkedő, példamutató munkások, illetve a közömbös szemléletű dolgozók között.

hasonló megállapításokra jutottak nógrád megyei népi ellenőrei. a vállalatok munkaerő-gazdálkodásával még 1980 májusában foglalkoztak, most egy utóvizsgálat tapasztalatait azt mutatják: az ellenőrzött 21 vállalat többségében alacsonyok a követelmények, nem ösztönöznek nagyobb teljesítményre. itt is, akárcsak vasban, nő a teljesítménybérben foglalkoztatottak aránya, ám mindkét megyében lassan. a dolgozók ugyanakkor a teljesítményelv minél következetesebb, minél gyorsabb megvalósítását igénylik, és jelzik, hogy ez csak úgy és akkor lehet hasznos, ha a munkafeltételek is adottak, vagyis akkor, ha kevesebb a különböző szervezési és egyéb hiányosságok okozta állásidő, mindig van megfelelő mennyiségű anyag, egyáltalán: lehetőség a teljesítményt meghatározó és növelő folyamatos munkára. a vizsgálatok megállapításainak alapján a népi ellenőrök javasolták a gazdasági egységek vezetőinek, hogy folyamatosan ellenőrizzék a teljesítmény-követelményeket, szüntessék meg az általános, nem az elismerést, inkább a bértkiegészítést szolgáló jutalmazásokat, vizsgálják felül a nem fizikai dolgozók premizálási rendszerét, a minőségi bérezés formáit, és minél szélesebb körben alkalmazzanak korszerű, a végzett munkával arányos, és nagyobb teljesítményre ösztönző bérezési formákat./mti/

- . -

- 10 -

BP

bb.7. madármarasztaló enyhe ősz

tób/ig sl

1981. szeptember 28.

a kellemes szinte nyári idő marasztalja, tartóztatja a hazánkban költő és átvonulás közben hozzánk érkezett madárseregeket. a füst- és molnárfecskék elhagyták ugyan fészkelő helyeiket, azonban a dél-alföldi természetvédelmi területeken - főleg a szegeddel határos fehér-tői rezervátumban - még mindig látni népes csapataikat. a természet ugyanis bőséges ételmezt kínál a villásfarkú madaraknak, a szikes tavakat övező nádasokban pedig biztonságos éjszakai menedékre lelnek.

néhány kisebb létszámú darucsapat korán érkezett. ezek sem mennek tovább, az európa legészakibb vidékein és szibériában költő nagy testű gázló madarak jól érzik magukat a pusztaszeri tájvédelmi körzet vadvízein. a vízpartokról időnkint felröppennek és a közeli kukoricatarlókra teszik át székhelyüket. a letakarított földeken sétálgatva keresgélnek, szedegetik az elhullott kukoricaszemeket./mti/

- . -

bb.8. népművészek, iparosok a nagyerdőn - mihály-napi nagyvásár lesz debrecenben

tár/ig sl

1981. szeptember 28.

néhány évvel ezelőtt elevenítették fel azt az ősi debreceni vásári hagyományt, amikor is a nagyerdő fái alatt minden mihály napkor randevut adtak egymásnak a vásárolók. október 3-án és 4-én ismét megrendezik a debreceni nagyvásárt, amely ezúttal minden korábbinál nagyobb területű lesz. a nagyerdei köruton és az ady endre sétányon kirakodnak a régi mesterségek képviselői: szürszabók, kalaposok, gyertyaöntők, mézeskalácsosok, szücsök, bográrok és üvegkészítők, de értékes portékákat kínálnak majd a fazekasok, a himzők, a kékfestők és a csipkeverők is. a népművészek, népi iparművészek és kézműiparosok debreceni találkozóját ebben az évben kapcsolják össze először a használt autó piaccal, és ott lesz a vásáron az autóker vállalat, a vasvill nagykereskedelmi vállalat, valamint több debreceni áruház is.

a mihály-napi nagyvásárra jól felkészültek a debreceni vendéglátó egységek: az állatkert és a vidámpark környékén számos étel-ital pavilonnal állnak a vásárolók rendelkezésére./mti/

- . -

- 11 -

BP

bb.10. megújul a mirhói szivattyutelep

end/az/mm/ig sl

1981. szeptember 28.

Ujjáépítik a nagykunság egyik legrégebbi - 75 esztendeje szolgáló - vízáttemelő művét, a mirhói szivattyutelepet, amely három gépegységből áll. Rendeltetése, hogy karcag, kis-ujszállás térségében a hortobágy-berettyó főcsatornába vezesse a vadvizeket, ellássa az öntözőhálózatot, és szükség van rá a főcsatorna vizállásának szabályozásához is. Gépi berendezéseit annak idején évi 3 ezer üzemórára tervezték, ám „vizes esztendőben”, ennek két-háromszorosát is teljesítette. Most új szivattyúházat építenek, s egy újabb egységet helyeznek üzembe: a négy szivattyú másodpercenként nyolc köbméter vizet továbbít majd./mti/

- . -

bb.11. mezőfalván sertésváros

dáv/az/mm/ig sl

1981. szeptember 28.

Megépültek az istállók, novemberre végeznek a szerelési munkálatokkal is, fogadhatja a jószágot a mezőfalvi mezőgazdasági kombinát új kísérleti sertéstelepe. A három épületből - amelyet a jugoszláv emona-rendszer technológiája szerint emeltek, s rendeztek be - jövőre már tízezer, 1983-ban pedig öt-ötezer, összesen tehát 15 ezer hizó kerül majd a vágóhidra. Amiótt a telepet a kísérleti jelzővel illetik, annak több oka is van. Az egyik, hogy a szokásosnál lényegesen kisebb területen, összesen egy hektáron épült fel. A másik, hogy itt nem terelgetik majd egyik istállóból a másikba a sertéseket, egyetlen szálláson nevelődnek malacból süldővé serdülve, míg csak el nem érik a mázsás súlyt. Ennek haszna részint az állategészségügyben mutatkozik - kisebb a fertőzésveszély -, részint az állatok gyarapodásában, átcsoportosításuk ugyanis stresszhatást váltana ki, s ennek következménye a súlyvesztés.

Az általánostól eltérő a kísérleti telep környezete is, az istállókat - melyek közül a járműveket kitiltották - párt övezi majd, fenyőket, lombosfákat, bokrokat, cserjéket ültetnek köréjük./mti/

- . -

- 12 -

37

bb.12. ipari tanulók a szakszervezetben - erősítik a tanulói alapszervezetek érdekvédelmi munkáját fejér megyében

zsi/az/ig sl

1981. szeptember 28.

A szakmát tanuló fiatalok munkássá nevelésében fontos szerepet játszanak a szakmunkásképző intézetekben alakított szakszervezeti alapszervezetek. Fejér megye tíz legnagyobb szakmunkásképző intézetében - összesen 5800 ipari tanuló taggal - működő tanulói alapszervezetek működését a közelmúltban a szakszervezetek megyei tanács vette górcső alá. A tapasztalatok szerint az erős bizalmi hálózatot összefogó alapszervezeteknek elsősorban az intézetek sokrétű kulturális- és sportéletét, valamint a tanulók üdültetését sikerült megszervezniük. Ám akad munkájukban fogyatékoság is: bizalmi tesztjeik lényeges érdekvédelmi kérdésekkel, például a diákjóléti keret felosztásával, a tanulmányi és munkaverseny szabályzat kidolgozásával, valamint az iskolai-kollégiumi házirend módosításával nem foglalkoztak. A legtöbb helyen megoldatlan a bizalmik, tanulói főbizalmik rendszeres továbbképzése is. A szakszervezetek fejér megyei tanácsának elnöksége felhívta a figyelmet arra a hibára, hogy a legtöbb bázisvállalat szakszervezeti bizottsága - a tanulói alapszervezetek megalakítása után - megszakitotta amúgy sem szoros kapcsolatait jövőendő tagjaival, az ipari tanulókkal./mti/

- . -

bb.13. kaposujlak - muzeumi légiflotta

káp/az/mm/ig sl

1981. szeptember 28.

Újabb gépmadárral gyarapodott a mém repülőgépes növényvédelmi szolgálat kaposujlaki szabadtéri repülőgépmuzeuma: ide került az a po-2-es típusú légi jármű, amelyet először alkalmaztak növényvédő repülőgépként hazánkban. A szovjet gyártmányú, duplafedeles öreg masina eredetileg harci repülő volt, a második világháború után alakították át s vetették be a békés munka csatáiba: a kártevők elleni küzdelemben. Növényvédőszert szórtak vele, műtrágyát, s rajta tanultak meg az első mezőgazdasági pilóták a fák és magasfeszültségű vezetékek között földközben manőverezni. A po-2-es most tizenharmadmagával áll a múzeumban, rajta kívül újdonság még, idején szerzemény: egy csehszlovák brigadir növényvédő-repülőgép, továbbá egy - a mentőktől kapott - morava típusú gép. A „légibázisra”, látogatók szemügyre vehetik kaposujlakon a hazánkban eddig használt növényvédő repülőgépek egy-egy kiselejtezett típusát, láthatnak iskolagépet, a már említettel együtt két mentőrepülőt, s három nyugállományú lökhajtásos vadászgépet is./mti/

- 13 -

37

bb.14. menuhin budapesten

t/kj/zsu hgy

1981. szeptember 28.

az unesco nemzetközi zenei tanácsának /cim/ közgyűlésére hétfőn budapestre érkezett yehudi menuhin, a világhírű hegedűművész. évekig elnöke volt a cim-nek, jelenleg a muzsikások nemzetközi segélyalapjának elnöki tisztét tölti be, részt vesz a közgyűlés munkájában, valamint a segélyalap vezetőségi ülésén.

a muzsikások nemzetközi segélyalapja részben a pályakezdő, fiatal előadóművészek kezdő lépéseihez nyújt segítséget, munkájának jelentős részét azonban az idős művészek támogatása teszi ki.

yehudi menuhin két alkalommal - 1964-ben és 1972-ben - járt már budapesten. október közepén ismét a magyar főváros vendége lesz: szonáta- és zenekari esten lép a hazai közönség elé.  
/mti/

-.-

bb,15. kitüntetés

gk/zsu hgy

1981. szeptember 28.

az elnöki tanács forgács bélát, a fővárosi tanács főelőadó-ját kommunista életutjáért, eredményes munkásságáért, 85. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette. a kitüntetést hétfőn délelőtt dr. békesi lászló, a budapesti pártbizottság titkára adta át./mti/

-.-

bb.16. elutazott a szovjetunió legfelsőbb tanácsának küldöttsége

t/me/mm/ig hgy

1981. szeptember 28.

hétfőn elutazott budapestről a szovjetunió legfelsőbb tanácsának küldöttsége, amely a magyar országgyűlés meghívására hivatalos, baráti látogatást tett hazánkban. a küldöttséget eduard sevardnadze, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa nemzetiségi tanácsának képviselője, az szkp kb politikai bizottságának póttagja, a gruz kommunista párt első titkára vezette.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren apró antal, az országgyűlés elnöke bucsúztatta. jelent volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

-.-

10.30/ig

- 14 -

*11.30/ig*

bb.17. képzőművészeti kiállítás a csehszlovák kulturában

t/kj/ig hgy

1981. szeptember 28.

ján bauch cseh nemzeti művész festményeiből nyílt kiállítás hétfőn a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban. az ismert festő, szobrász és illusztrátor 17 - portrékat és női aktokat ábrázoló - olajfestményét hozta el budapestre.

ján bauch művészetére elsősorban a nép szenvedéseinek, a háborus élmények, a nemzeti újjászületésnek a megörökítése a jellemző, de szívesen fest tájképeket, csendéleteket és aktokat is. munkáit kiállították már a szovjetunióban, az ndk-ban, az nszk-ban, indiában, olaszországban, valamint az usa-ban, s ott voltak alkotásai a párizsi és a brüsszeli világkiállításokon is.

a tárlatot tíz napig tekinthetik meg az érdeklődők.  
/mti/

-.-

bb-18. reform-intézkedések az elte-n

i/me/tr/bc/zsu hgy

1981. szeptember 28.

ujabb reform-intézkedések várhatók az ötvös loránd tudományegyetemen ebben a tanévben. miként eörsi gyula rektor az mti munkatársának elmondta, a felsőoktatás fejlesztésére vonatkozó párthatározat szellemében folytatják az utóbbi években megkezdett szervezeti átalakítást. a cél, hogy több tanszék integrációja révén olyan oktatási, kutatási egységeket alakítsanak ki, amelyek elősegítik a szélesebb alapokon nyugvó képzést, csökkentik az ismeretek szépaprozódását, megkönnyítik a hallgatók későbbi szakosodását, az interdiszciplináris kutatást. két évvel ezelőtt az állam- és jogtudományi karon a jogi tanszékeket vonták össze az intézetekbe. ebben a tanévben elsősorban a természet-tudományi karon zajlik majd a tanszéki struktúra átalakítása: mintegy 15 önálló egység lesz a jelenlegi 60 helyett. ez a szervezet előreláthatóan megfelelő lesz mindaddig, amíg a kar az elte rekonstrukciója folyamán a lágymányoson építendő épületekbe beköltözik. a bölcsészettudományi kar szervezetének átalakítása is megkezdődik, és a következő években várhatóan kibontakozik. az új struktúra kialakítása ugyanis nem csupán szervezési feladat; a szervezetnek a szélesebb oktatási és kutatási profilokhoz kell alkalmazkodnia, ezek kialakítása pedig sok vitát vált ki, és bizonyos anyagi feltételek megteremtését igényli.

/folyt.köv./

11.10/zsu

-15-

*11.10/ig*

bb.18./reform ... folyz./zsu

az új oktatási egységekben a hallgatók képet kaphatnak a diszciplinák egész rendszeréről, félő azonban, hogy az átfogó tananyag fontos részletei esetleg elsikkadnak. ezért a széles alapokra helyezett tantárgyakat alighanem ki kell majd egészíteni szabadon választott speciális kollégiumok bőséges kínálatával. megkönnyítik azt is, hogy a hallgatók átléphessék az oktatási egységek határait. a nyelvészet, a filozófia, a szociológia, a régészet például ma már matematikai ismereteket is igényel; engedtesék meg tehát, hogy a bölcsész matematikát, a jogász pedig bölcsészetet is hallgathasson immár szervezeten. s nem kegyből, mint azt eddig tehetette. a bölcsészettudományi és jogi kar már megegyezett abban, hogy a jogászok részt vehetnek a bölcsész-kollégiumokon. lehetővé teszik azt is, hogy - ahol ez indokolt -, az oktatók is tartsanak előadásokat más karokon. intézményesítik tehát az „áthallgatást”, és az „átoktatást”, és tanulmányozzák: miként valósíthatnák meg ugyanezt az egyetemek között. vizsgálják azt is, nem lenne-e szükséges a matematika-filozófia, vagy a matematika-nyelvészet szakpárosítás. ugyanakkor gondoskodnak arról, hogy az általánosan kötelező tantárgyak száma ne legyen több a szükségesnél. e tekintetben már vannak kezdeti eredmények.

a vizsgáztatási rendszer megújítását is tervezik. igyekeznek megszüntetni a magoltatást, az évközi iskolás feleltetést, az „óriási tananyag-liberális vizsgáztatás”, gyakorlatát, és a mércét magasabbra állítják. nemcsak az ismeretek elsajátítását ellenőrzik, hanem elsősorban azt, hogy a hallgatók képesek-e önállóan alkalmazni a tanultakat. a felsőoktatás fejlesztését előirányozó párthatározat értelmében tanulmányozzák: miként dolgozzanak a kiemelkedően tehetséges hallgatók a személyükre szabott tantervek alapján, és ezzel hogyan szerezhetik meg a diplomát a szokottnál rövidebb idő alatt.

az egyetemi tanács határozott arról, hogy az oktatás fejlesztésében az eddigieknél jelentősebb mértékben vegyenek részt a hallgatók is. ezért e tanévtől kezdve mindhárom karon alkalmazzák a hallgatói véleményezés rendszerét: ezt az előző tanévekben kezdeményezték a hallgatók néhány oktatási egységben. a hallgatók néhány csoportjának a hallgatók csoportjai - a kis egyetemi szervezetének szervezésében - időnként emelik az oktatási egységek működését, az oktatók előadásait, módszereit, szemináriumai és gyakorlatvezetését, pedagógiai tevékenységét.

/folyt.köv./

11.15/zsu

-16-

12.12

bb.18./reform ... 2. folyt./zsu

a hallgatók véleménye, konstruktív bírálaton s főleg javaslatai csak használhatnak az oktatás ügyének, ellenszerei lehetnek a rutin-nak, és a munka más gyengeségének. a jövőben tanárok, jogászok és más szakemberek önmagukat is nevelik és felelősségteljes közéleti tevékenységet gyakorolják ezzel a szerepléssel - mondotta befejezésül eörsi gyula./mti/

-. -

bb.19. gabonakikötő épül dunaujvárosban

zsi/st/zsu hgy

1981. szeptember 28.

gabonakikötő építését kezdte meg hétfőn dunaujvárosban, a hid-építő vállalat 18 - egyenként 7,5 méter átmérőjű - vasbeton siló alapozásával. a szalki-szigeten a fejér megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat 72 millió forintos beruházásával 20 ezer tonna termény befogadására alkalmas tároló és kikötői rakodó készül. a 41 méter magas silótornyot csuszószaluzással építik és az óriáshenger tetején ujszerű megoldással 20 méter magas technológiai épületet emelnek. a dunaujvárosi gabonakikötőhöz mérleg-ház, fogadó bunker, és teljesen gépesített uszályrakodó tartozik majd. a dunaujvárosi járás terményeit gyűjtő és viziszállításra továbbító gabonakikötőt 1984-ben adják át rendeltetésének./mti/

-. -

bb.21. bolgár testvérterületi küldöttség heves megyében

kov/st/ig hgy

1981. szeptember 28.

a bulgáriai turgoviste megyéből testvérterületi küldöttség érkezett hétfőn heves megyébe. a vendégek itt tartózkodásuk során megvitatják a testvérkapcsolatok eddigi tapasztalatait a heves megyei vezetőkkel ismerkednek a hazafias népfront tevékenységével, ipari üzemekbe, mezőgazdasági termelőszövetkezetekbe és kulturális intézményekbe látogatnak el. a bolgár delegáció pénteken utazik haza heves megyéből./mti/

- . -

12.00/ig

- 17 -

13.10

bb.20. elhunyt a mecseki fazekasdinasztia feje

igó/st/ig hgy 1981. szeptember 28.

pécsett 71 éves korában elhunyt teimel istván népi keramikus, a híres mecseki fazekasdinasztia feje. több mint fél évszázadon át korongolt, munkái itthon és külföldön egyaránt elismerést szereztek neki. a hetvenes években a népművészet mestere címmel tüntették ki, számos díjat nyert a három évenként ismétlődő gerencsér sebestyén országos fazekaspályázaton. a mecsek hegyei között fekvő óbányán élt, ahova ősei a xviii. század elején vándoroltak be a németországi schwarzwaldból. a családban, ameddig vissza tudnak emlékezni, mindenki fazekas volt, s nemzedékről nemzedékre öröklődik a mesterség. három fia - józsef, istván és rezső - folytatja apjuk munkásságát, de már az unoka is ismerkedik a szakmai fogásaival. éppen egy évvel ezelőtt volt komlón kiállítása a fazekasdinasztiának. első ízben mutatkozott be közös tárlaton a négy keramikus teimel és a kiállítással köszöntötték a családfőt 70. születésnapja alkalmából. a pécsi janus pannonius muzeum a közeljövőben önálló kiállítást rendez a most elhunyt mester alkotásaiból./mti/

bb.22. doráti antal kitüntetése

ig hgy 1981. szeptember 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa doráti antal zeneszerzőnek, karmesternek a magyar zeneművészet nemzetközi megismertetése érdekében kifejtett több évtizedes munkássága elismeréseként a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést hétfőn losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál kornidesz mihály, az mszp központi bizottsága osztályvezetője és rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes./mti/

bb.24. elutazott a vszk ellenőrzési bizottságának küldöttsége

s/dg/ig hgy 1981. szeptember 28.

hétfőn elutazott hazánkból a vietnami szocialista köztársaság ellenőrzési bizottságának küldöttsége, amely tran nam trung, az ellenőrzési bizottság elnökének vezetésével a központi népi ellenőrzési bizottság vendégeként baráti tapasztalatcsere látogatáson tartózkodott Magyarországon.

/mti/  
12.20/ig

- 18 -

bb.23. állami támogatás a csökkent munkaképességűek szegedi gyárának

dob/st/ig hgy 1981. szeptember 28.

huszonhárom millió forint állami támogatást - ebből tizenöt milliós vissza nem térítendő juttatást - kapott a csökkent munkaképességű dolgozókat foglalkoztató szegedi fonalfeldolgozó vállalat. az erről szóló szerződést hétfőn írták alá a vállalat és az állami fejlesztési bank képviselői. saját erőből is jelentős összegeket tartalékolnak, s a következő három évben összesen negyvenhét millió forintot fordítanak a vállalat fejlesztésére. az összeg kisebb részét építkezésre - új üzemcsarnokra és szociális létesítményekre - nagyobb részét modern fonalfeldolgozó gépek, cérnázók, automata sikkötő és hurkoló gépek beszerzésére fordítják. így lehetővé válik, hogy a mostaninál kilencvennél több csökkent munkaképességű dolgozót foglalkoztassanak, s az üzem éves termelési értékét mintegy 50 millió forinttal növeljék./mti/

bb.25. időjárásjelentés

zsu hgy 1981. szeptember 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. szeptember 28-án hétfőn 12.00 órakor:

délnyugaton esők

a földközi-tenger térségében, középponttal kb. a pó-síkság fölött ciklon örvénylik. hatására az alpok és a dinári hegység, valamint az appennin-félsziget északi vidékein változékony, csapadékos az időjárás. várható, hogy a következő időszakban a kárpát-medence délnyugati, déli vidékein is esőt okoz az említett ciklon.

hazánkban vasárnap is folytatódott a nyáriasan meleg idő. a reggeli párásságtól, ködtől eltekintve száraz idő volt. csak kevés helyen növekedett meg a felhőzet. a hőmérséklet csúcstétele 23 és 29 fok között alakult. éjszaka a dunántúlon többfelé erősen befelhősödött az ég, és a nyugati, határszélen jelentéktelen mennyiségű eső esett. a hőmérséklet 10, 16 fokig csökkent.

hétfőn délelőtt változóan felhős idő volt. 11 órakor a hőmérséklet 19 és 27 fok között váltakozott.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 20,4 fok volt, 5,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

/folyt.köv./

12.30/zsu

-19-

bb.25./időjárásjelentés ... folyt./zsu

ma 12 órakor budapesten 24 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mbar, erősen süllyedő.

várható időjárás kedd estig:

délnyugaton, délen gyakran erősen felhős idő, többfelé esővel, záporral, egy-két helyen esetleg zivattal. máshol kevésbé felhős idő számottevő csapadék nélkül. többfelé megélénkülő, helyenként megerősödő keleti, délkeleti szél. hajnalban többfelé párásság, köd. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11 és 16 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden dél-nyugaton 17 és 22 fok között, északkeleten 25 fok körül.

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

a felhőzet és a csapadékhajlam csökkenése várható. a reggeli órákban párásság, köd valószínű. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10,15 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 21, 26 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területén, 30 százalékán várható az időszak elején.

a duna vizállása budapestnél 250 cm, hőmérséklete 16,8 fok. /mti/

..-

bb.26. ünnepség a fegyveres erők napja alkalmából

t/km/jk/dg/ig pr

1981. szeptember 28.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a népköztársaság elnöki tanácsa és a minisztertanács ünnepséget rendezett hétfőn a fegyveres erők napja alkalmából a parlament kupolacsarnokában.

az ünnepség elnökségében foglaltak helyet: losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, korom Mihály, az mkszmp kb titkára, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagjai; czi-nege Lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter, horváth István belügyminiszter, borbély sándor vezérőrnagy, a munkásőrség országos parancsnoka.

pontosan 11 órakor kürtszó harsant, majd a kinevezésre és kitüntetésre felsorakozottak előtt móróc Lajos altábornagy tett jelentést. ezt követően fölcsendült a himnusz, majd losonczi pál mondott ünnepi köszöntőt:

/folyt.köv./  
13.55/ig

- 20 -

bb.26. /ünnepség ... folyt./ig

/losonczi pál beszédét mai bb 1. sz. hírünkben közöltük. az embargót a következő javítások figyelembevételével oldjuk:

második bekezdés első szava helyesen: „népünkkel együtt őket köszöntjük, akik ... /„azokat „ szó kimarad/

a 2. folytatás 2. bekezdésének 4-5. sorában a szöveg helyesen: csakis ezen az alapon ... /a „biztos,, szó kimarad/

a 2. folytatás 4. bekezdésének 3-4. sorában a szöveg helyesen: ébren őrzik határainkat, a társadalom rendjét ... /a vigyázzák szó kimarad!/

a 2. folytatás 6. bekezdésének első sorában a szöveg helyesen: a világban növekedett a feszültség. a béke ügye ....

a 3. folytatás 3. bekezdésének 3-4. sorában a szöveg helyesen: ezért törekszünk a bizalom erősítésére, az enyhülés eredményeinek megvédésére, a fegyverzetek csökkentésére, a leszerelésre.

a 3. folytatás 3. bekezdésének 5-6-7-8. sorában a mondat helyesen: ezért szilárdítjuk tovább együttműködésünket a testvéri szocialista országokkal, a szovjetunióval, összefogásunkat valamennyi antiimperialista erővel, a nemzetközi forradalmi munkásmozgalommal. ezért ...

a 3. folytatás 4. bekezdésének első sora helyesen: „ a mi pártunk, kormányunk ...

a 4. folytatás első bekezdésének 1-2. sorában a szöveg helyesen: e gondolatok jegyében szívből gratulálók valamennyi előléptetett és kitüntetett elvtársnak .../

ezt követően losonczi pál tábornoki kinevezéseket és kitüntetéseket adott át.

/ a fegyveres erők napja alkalmából kitüntetettek névsorát mai bb2. számú hírünkben közöltük. az embargót feloldjuk!/

/folyt.köv./  
14.00/ig

- 21 -

bb. 26. /ünnepség ... 2. folyt./ig

az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.

az előléptetett és kinevezett tábornokok s a kitüntetettek tiszteletére fogadást adtak a parlament vadásztermében. /mti/

- . -

bb. 27. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. szeptember 28-án 14.00 órától zárásig

ig pr

1981. szeptember 28.

1. Losoczi pál beszéde
  2. a fegyveres erők napja alkalmából kitüntetéssel névsora
  3. új vitamin-források
  4. nyereménybetétkönyv-sorsolás
  5. családi szombatok
  6. teljesítmény és bér kapcsolata
  7. enyhe ősz
  8. Mihály-napi nagyvásár
  9. szabadalmazott lemellák
  10. mirhói szivattyutelep
  11. sertésváros
  12. ipari tanulók a szakszervezetben
  13. kaposujlak
  14. menuhin budapesten
  15. kitüntetés
  16. elutazott a szovjetunió legfelsőbb tanácsának küldöttsége
  17. képzőművészeti kiállítás
  18. reform-intézkedések az elte-n
  19. gabonakikötő épül
  20. meghalt a mecseki fazekasdinasztia feje
  21. bolgár testvérterületi küldöttség
  22. doráti Antal kitüntetése
  23. állami támogatás
  24. vszk ellenőrzési bizottságának küldöttsége
  25. időjárás
  26. ünnepség a fegyveres erők napja alkalmából
  27. hírjegyzék
- /mti/

- . -

14.05/ig

- 22 -

1507

bb. 28. előszüret tokaj-hegyalján

kör/st/ig pr

1981. szeptember 28.

hétfőn megkezdődött az előszüret tokaj-hegyalján. a must már magasabb cukortartalmu, mint a múlt évben a szüret befejezésekor volt. a kistermelők a tolcsvai, olaszliszkai, mádi határban, a déli fekvésű dombokon láttak hozzá a szőlő szedéséhez, s elkezdődött a szüret egyes nagyüzemekben is. a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát kísérleti parcelláin azokat a szőlőket szedik, amelyeket a hagyományos furmint, hárslevelű és muskotály mellett kiegészítő fajtákként telepítettek, a szüret széthuzására.

a szeptember végi időjárás továbbra is kedvez a szőlőknek. a tokajhegyaljai termés zömét adó furmintnál a verőfényes időjárás hatására kétnaponta átlagosan egy cukorfokkal édesedik a must. /mti/

- . -

bb. 29. több mezőgazdasági szakemberre van szükség borsodban

kör/st/ig pr

1981. szeptember 28.

két év alatt több mint kétszázzal gyarapodott a borsod megyei tsz-ekben dolgozó felsőfoku végzettségű mezőgazdasági szakemberek száma, s közülük számosan helyezkedtek el a gyenge termőhelyi adottságu közös gazdaságokban. ám a kedvező tendenciák ellenére, még mindig kisebb az ezer hektár termőterületre jutó szakemberek száma, mint az országos átlag - állapították meg a borsod megyei tanács végrehajtó bizottságának hétfőn, miskolcon tartott ülésén. a megyei tanács mezőgazdasági osztálya és az érdekelt tsz-ek is többféle eszközzel igyekeznek javítani ezen a helyzeten. az idén több mint hetven ösztöndíjas tanul a különböző mezőgazdasági felsőoktatási intézményben a közös gazdaságok segítségével. ez évben több mint háromszáz szakembernek nyújtottak fizetéskiegészítő támogatást. a megyei tanács csaknem hatmillió forintot fordít ebben az évben a szakemberek letelepítésére, lakásépítésre, illetve vásárlásra. az egyéni lakásépítéshez juttatott segítség összege pedig megközelíti az egymillió forintot. együttműködési szerződést kötöttek a gödöllői valamint a debreceni agrártudományi egyetemmel a borsodi fiatalok beiskolázására és a végzettek pályairányítására.

a végrehajtó bizottság felhívta az érdekeltek figyelmét, hogy továbbra is elsősorban a kedvezőtlen adottságu tsz-ek szakember ellátását segítsék. fokozott gondot fordítsanak a számviteli, valamint a melléküzemágakban a gépészeti szakemberek alkalmazására is. /mti/

15.25/ig

- 23 -

1530

bb.30. magyar karmestersiker besanconban

k/kj/dg/ig pr

1981. szeptember 28.

szép siker született a xxxi. besancon-i nemzetközi karmester-versenyen: jármái gyula, a magyar állami operaház vezénylő korrepetitora 17 ország 35 indulója közül a 4. helyezést érte el. az eredmény azért is jelentős, mert az évente megrendezett versenyen utoljára 1957-ben szerepelt sikeresen magyar karmester: sándor jános, az operaház dirigense akkor a harmadik díjat hozta haza./mti/

- . -

bb.31. idősök új napközi otthona szolnokon - társadalmi munkából

end/st/ig pr

1981. szeptember 28.

a város időskorú lakói részére létesített második napközi otthont adták át hétfőn szolnokon. a vörös hadsereg uti volt orvosi rendelőt a szocialista brigádok 1,2 millió forint értékű társadalmi munkájával alakították át erre a célra. elsősorban a tiszamenti vegyiművek, a ganz villamossági művek szolnoki gyára, a mezőgép és a cukorgyár kollektívái járultak hozzá tetemes értékű, önkéntes munkával a jól berendezett otthon létrehozásához./mti/

- . -

bb.32. balesetek

pá/ig pr

1981. szeptember 28.

a hétvégén az ország területén összesen 131 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. a balesetek közül tíz halálos, 63 súlyos, és 58 könnyű sérüléssel volt.

x x x

bács megyében, tabdi belterületén kispataki ferenc 43 éves anyagbeszerző, kiskőrösi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló dóra gyöngy 57 éves egyéni gazdálkodó helyi lakost, aki a kórházban belehalt sérüléseibe. a vizsgálat eddigi adatai szerint kispataki ferenc a személygépkocsit figyelmetlenül, nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. a rendőrség gépjárművezetői engedélyét bevonta.

/folyt.köv./

14.40/ig

- 24 -

1535

bb.32. /balesetek .. 1.folyt./ig

csongrád megyében, csengele külterületén egy vasúti kereszteződésben kasza dezső 58 éves téesztag, pálmonostori lakos segédmotoros kerékpárjával összeütközött egy mozdonyal. kasza dezső a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpár vezetője a fénysorompó tilos jelzése ellenére hajtott a sínekre.

fejér megyében, bicske külterületén kiss lajos 25 éves bedolgozó, budapesti lakos motorkerékpárjával elütötte vörös lászló 69 éves nyugdíjas, helyi lakost. vörös lászló a helyszínen meghalt, a motorkerékpár vezetője könnyű sérülést szenvedett. a baleset okának tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

győr megyében, ravaszd belterületén dr. jancsó józsefné 37 éves háztartásbeli, győri lakos személygépkocsijával elütötte valiczko mihály 40 éves téesztag, helyi lakost, aki a kórházba szállítás közben meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

komárom megyében, tata belterületén szabó józsefné 40 éves betanított munkás, komáromi lakos személygépkocsijával elütötte a segédmotoros kerékpárján közlekedő gracia lajosné 48 éves boltvezető, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint szabóné a személygépkocsival megsértette az elsőbbségi szabályt, a rendőrség gépjárművezetői engedélyét bevonta.

vas megyében, kiszidány külterületén jakab lászló 18 éves autószerelő, mosonmagyaróvári lakos személygépkocsijával egy kanyarban fának ütközött. a gépkocsi utasai közül gazdag gábor 18 éves villanyszerelő mosonmagyaróvári lakos a helyszínen meghalt, a gépkocsi vezetője és két utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint jakab lászló a személygépkocsit figyelmetlenül, nem az ut viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. a rendőrség őrizetbe vette.

ordas térségében a dunán katona tiber 25 éves matróz, sükösd lakos motorcsónakjával egy álló uszálynak ütközött és felborult. a csónak utasai közül kanalas jános 34 éves teknővájó, kovacsik antal józsef 32 éves nyugdíjas és pintye ilona 31 éves háztartásbeli, érsékcsanádi lakosok a vízbe fulladtak. katona tiber és egy személyt kimentettek. a rendőrség katona tiber őrizetbe vételével folytatja a vizsgálatot.

/mti/

14.50/ig

- 25 -

1540

bb.33. bolgár filmapok magyarországon

t/kj/dg/ig pr

1981. szeptember 28.

a bolgár államalapítás 1300. évfordulójának tiszteletére szeptember 28. és október 6. között bolgár filmapokat rendeznek hazánkban. az alkalomból hétfőn a bolgár filmművészet neves képviselőiből álló delegáció érkezett budapestre. vezetőjük emil petrov érdemes művész, a bolgár filmművész szövetség elnökhelyettese sajtótájékoztatót tartott a programról a bolgár kulturális és tájékoztató központban.

a következő napokban csaknem tíz, a mai bolgár filmművészetet reprezentáló alkotást vetítenek a földi, a világ, a mátra mesemoziban, a szikra kamaratermében. ezen kívül székesfehérvár és szolnok filmszínházai tűznek műsorukra a baráti országból érkezett filmeket. a vetítéseket alkotó-néző találkozó követik, amelyeken a küldöttség tagjai beszélgetnek az érdeklődőkkel. a bolgár filmművészet eredményei magyarországon népszerűsítő rendezvény lehetőséget kínál a két ország filmes szakembereinek eszmecserejére is. a delegáció tagjai alkotói beszélgetésen találkoznak a magyar filmgyártás vezetőivel. mint emil petrov elmondta: bulgáriában az utóbbi tíz évben figyelemre méltó fejlődésnek indult a filmművészet, az alkotók érdeklődése megnőtt a társadalom kérdései, az élet valóságos problémái iránt. bulgáriában évente 20-22 játékfilm hagyja el a filmgyárat, ezen kívül a filmcentrumban 44 játékfilmet készítenek a bolgár televízió részére. a filmművész szövetség mellett működő fiatalalkotók kísérleti stúdiója évente 3-4, egész estét betöltő alkotással jelentkezik.

az immár második alkalommal sorra kerülő magyarországi bolgár filmapokon az utóbbi öt év termését mutatják be./mti/

- . -

bb 37. elhunyt csorba istván

k ár sa um dg

1981. szeptember 28.

csorba istván jászai mari díjas színművész, a vidám színpad társulatának tagja 59 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. temetése szeptember 29-én, kedden 15 órakor lesz a nagymarosi temetőben. /mti/

- . -

- 26 -

15.27/um

16<sup>00</sup>

bb 34. nemzetközi jogásztanácskozás

i bi um pr

1981. szeptember 28.

budapestre érkezett dr. béla szathmari, a nemzetközi ügyvédi szövetség elnöke. az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondta, hogy ezúttal budapesten tartja konferenciáját a szövetség kereskedelmi joggal foglalkozó szekciója. a konferencián a világ mintegy 50 országából 750 jogász vesz részt, s egyebek mellett megvitatják a kelet-nyugati jogi kapcsolatok aktuális kérdéseit, s előkészítik a transznacionális vállalatok magatartási kódexét. magyarország nem tagja a nemzetközi szövetségnek, de szerepe egyre növekszik a nemzetközi kereskedelemben. ezért még fontosabbá válnak az országok közötti eszmecserek. a mostani konferencián felhasználják az alkalmat arra, hogy tisztázzanak egyes vitás jogi kérdéseket, s ugyanakkor szorosabbra fűzzék a különböző jogászcsoportok közötti kapcsolatokat./mti/

- . -

bb 35. magyar-dán mezőgazdasági tárgyalások

t sl um pr

1981. szeptember 28.

soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár meghívására látogatást tett hazánkban hans jörgen kristensen dán mezőgazdasági minisztériumi államtitkár. áttekintették a két ország közötti mezőgazdasági együttműködés kérdéseit, elsősorban az állategészségügy és az energiahasznosítás területén. a dán vendég ellátogatott több mezőgazdasági üzembe.

hans jörgen kristensent fogadta váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter és eszmecsereét folytatott török istván külkereskedelmi minisztériumi államtitkárral is.

a dán államtitkár elutazott hazánkba. /mti/

- . -

bb 36. jancsó miklós kitüntetése

um dg pr

1981. szeptember 28.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa társadalmi elkötelezettségű, kiemelkedő alkotói tevékenysége elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából jancsó miklós kossuth-díjas filmrendezőnek, a magyar népköztársaság kiváló művészenek a szocialista magyarországot érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést hétfőn az országházban aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese adta át. jelen volt kornidesz mihály, az mszmp kb tudományos, (kulturális és) közoktatási osztályának vezetője és tóth dezső művelődésügyi miniszterhelyettes. /mti/

15.33/um

- 27 -

16<sup>10</sup>

bb 38. magyar-japán együttműködési megállapodás

i ag um dg p

1981. szeptember 28.

ujabb két évre szóló kulturális és tudományos együttműködési megállapodást írt alá hétfőn budapestén nádor györgy, a nemzetközi kulturális intézet főigazgatója és prof. tatsuro matsumae, a japán kulturális szövetség alelnöke. a két állam először 1969-ben kötött ilyen, a kapcsolatokat elmélyítését szolgáló egyezményt. a most aláírt okmányban egyebek között magyar, illetve japán ösztöndíjasok kutatásainak támogatásáról, különböző művészeti kiállítások cseréjéről állapodtak meg. a japán vendéget fogadta rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes is. /mti/

-. -

bb 39. nemzetközi környezetvédelmi konferencia szombathelyen

lér um st p

1981. szeptember 28.

háromnapos nemzetközi környezetvédelmi konferencia kezdődött hétfőn szombathelyen. a tanácskozás középponti témája az analitikai kémia szerepe a környezetvédelemben. a hazai szakembereken kívül a konferenciának osztrák, jugoszláv és egyesült államokbeli résztvevői vannak. a megnyitás napján gonda györgy államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke tartott bevezető előadást a magyar környezetvédelem időszerű kérdéseiről. ezt követően pungor ernő akadémikus az analitikai kémia környezetvédelmi célokra való alkalmazásáról, dr. prof. hans malissa osztrák egyetemi tanár a toronyi lignit hasznosítására tervezett erőmű várható környezeti hatásainak elemzéséről, ács páál, a magyar kémikusok egyesülete vas megyei csoportjának elnöke vas megye környezeti állapotáról szolt előadásában, majd a tanácskozás szekcióüléseken folytatódott. az analitikai és a technológiai szekciók ülésein a három nap alatt mintegy 70 előadás hangzik el. a hazai és a külföldi szakemberek ismertetik környezetvédelmi vizsgálati, mérési módszereiket, eredményeiket.

a tanácskozás színhelyén a megyei művelődési és ifjúsági központban kiállítás nyílt, amelyen korszerű elektrokémiai mérőműszereket mutatnak be. /mti/

-. -

15.36/um

- 28 -

16<sup>15</sup>

bb 43. a szerkesztőségek figyelmébe!

ri um pr

1981. szeptember 28.

a mai bb 32. sz. hírünk /balesetek/ 1. folytatásának 5. bekezdését

/vas megyében.....őrizetbe vette./

teljes egészében visszavonjuk!

/mti/

.. -

bb 41. magyar-bolgár belkereskedelmi választékcseré-megállapodás

sl sa um pr

1981. szeptember 28.

a jövő évi magyar-bolgár belkereskedelmi választékcseréről és a műszaki-tudományos együttműködésről szóló jegyzőkönyvek aláírásával fejeződött be hétfőn sághy vilmos és georgi karama-nev belkereskedelmi miniszterek budapesti tárgyalása.

a két tárca közvetlen választékcseré-forgalma az autóbui öt év alatt közel megháromszorozódott, s az idén előreláthatóan megközelíti az egymilliárd forintot. különösen nagy ütemben nőtt a magyar és bolgár áruházak cseréje, ebben az évben már 32 nagy-áruházban került sor nemzeti hetekre, ahol magyar illetve bolgár árukat kínáltak a vásárlóknak. a két fővárosban az idén kölcsönösen magyar illetve bolgár ajándékboltok nyíltak, amelyek hamar közkedvelté váltak a fogyasztók körében. az idei eredmények alapján 1982-re a választékcseré forgalom további 24 százalékos növelését tűzték ki célul. ennek keretében többek között 350 ezer bolgár férfiing, 120 ezer munkaruha, 60 ezer pár bőr- és 125 ezer pár házcipő, gyermek és felnőtt sportruházati cikkek, másfél millió tubus fogkrém, 200 tonna savanyúság, jelentős mennyiségű játék, ceruza, festék és egyéb írószer, lakásfelszerelési cikk beszerzésére nyílik majd lehetőség. a bolgár üzletek választéka ennek ellentételeként műbőr felsőruházati termékekkel, bőrcipővel, kemping és háztartási cikkekkel, rost-, filctoll és egyéb írószerekkel, kozmetikumokkal szinésedik.

a megbeszélésen szóba került a budapesti és szófiában működő nemzeti éttermek munkája is, amelyek színvonalasan reprezentálják a két ország nemzeti gasztronómiáját. /mti/

15.45/um

- 29 -

16<sup>20</sup>

bb 42. muosz választmányi ülés a televízióban

um dg pr

1981. szeptember 28.

a televíziós újságírás kérdéseivel foglalkozott a muosz választmánya hétfőn a magyar televízió székházában megtartott ülésén. nagy richárd, az mtv elnöke tájékoztatta a választmányt a televízió munkájáról, feladatairól, terveiről. ezután a résztvevők megtekintették a tévé hiroadó és az aktuális politikai műsorok szerkesztőségét, majd találkoztak a televízióban dolgozó vezető újságírókkal. /mti/

---

bb. 46. előléptetések, kitüntetések a fegyveres erők napja alkalmából

t/km/rj dg pr

1981. szeptember 28.

a fegyveres erők napja alkalmából hétfőn kitüntetési ünnepséget rendeztek a munkásőrség országos parancsnokságán, a honvédelmi minisztériumban és a belügyminisztériumban.

a munkásőrség parancsnoki iskoláján tartott ünnepségen megjelent németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, borbély sándor, a munkásőrség országos parancsnoka ünnepi parancsban köszöntötte a testületet, valamint a társ-fegyveres erők és testületek tagjait, majd kitüntetésekkel adta át munkásöröknek, parancsnokoknak, a munkásőrséggel való elvtársi együttműködésért pártmunkásoknak, a fegyveres erők és testületek tagjainak, valamint egyes társadalmi és gazdasági szervezetek vezetőinek, munkatársainak. a központi ünnepségen a haza szolgálatáért érdemérem arany fokozatát 25-en, ezüst fokozatát 9-en, bronz-fokozatát 10-en kapták meg. tizenötön soronkívül előléptetésben részesültek, 9-en a fegyverbarátságért érdemérem különböző fokozatát, ugyancsak 9-en a munkásör emlékjelvény kitüntetését kapták meg.

czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter a katonai és politikai kiképzésben, a harckészültség színvonalának emelésében hosszú időn át végzett kiemelkedő tevékenységük elismeréseként 44 alezredest ezredessé léptetett elő. több tábornok és tiszt kapta meg a szolgálati érdemérem kitüntetését, számosan a munka érdemrend, a haza szolgálatáért érdemérem különböző fokozatait, a honvédelmi érdeméremet, a kiváló munkáért kitüntető jelvényt, illetve arany tört, vagy diszkardot vettek át.

/folyt.köv./  
16.20 rj

-30-

1650

bb. 46. / előléptetések... 1. folyt.-/rj

a honvédelmi miniszter több tisztelet soronkívül előléptetett, négy kinevezett polgári alkalmazottnak pedig honvédelmi minisztériumi tanácsosi címet adományozott. az előléptetések és kitüntetések alkalmából a magyar néphadsereg művelődési házában rendezett ünnepségen részt vett kovács jeno, az mszmp központi bizottságának osztályvezető helyettese. jelen volt ~~szabolcsi szabolcs~~ vezérezredes, a varsói szerződésbeegyesített fegyveres erők főparancsnokának magyarországi képviselője. tagállamai

ünnepséget rendeztek a fegyveres erők napja alkalmából a belügyminisztériumban is. a minisztériumban végzett eredményes munkájuk elismeréseként a belügyminiszter 20 alezredest ezredessé nevezett ki, soronkívüli előléptetéseket nyújtott át, tiszteket, tiszthelyetteseket a haza szolgálatáért érdemérem, a közbiztonsági érem és a tűzbiztonsági érem arany, illetve ezüst fokozatával tüntetett ki és kiváló munkáért kitüntető jelvényeket adott át. az előléptetéseket és a kitüntetéseket horváth istván belügyminiszter nyújtotta át. az ünnepségen részt vett és pohárköszöntőt mondott pap jános, az országgyűlés honvédelmi bizottságának elnöke.

a fegyveres erők napja alkalmából a xiv. kerület-ben átadták az mhsz telefontyári rádióklubjának az új oktatóbázisát. a 190 négyzetméter alapterületű bázis ~~hatszáz~~ tíz helyiségből áll és minden a korszerű oktatáshoz szükséges eszközzel rendelkezik. megépítéséhez harminc kerületi üzem és vállalat dolgozói adtak segítséget, több mint 4000 társadalmi munkaórával, csaknem 4 millió forint értékben. /mti/

bb. 47. áruházi hét - a kassai prior szabolcs-szatmárban

kal/st/rj kz

1981. szeptember 28.

csehszlovák áruházi hét kezdődött hétfőn nyiregyházán és nyirbátorban. a megyeszékhely kelet áruházában, valamint a nyirbátori áfész áruházban ez alkalommal a kassai prior áruház kínálatából vlogathatnak a vásárlók több mint három millió forint értékben. a szabolcsi bemutatkozással, amellyel a kassaiak a kelet áruház közelmúltbeli akcióját viszonyozzák - elsősorban férfi és gyermek konfekciót, gyermekköttőtárukat és tárgyakat hoztak a szlovákiai kereskedők. /mti/

16.40 rj

-31-

1400

bb 44. megkezdődött a szocialista országok egészségügyi minisztereinek tanácskozása balatonaligán

bév um st p

1981. szeptember 28.

hétfőn balatonaligán megnyílt a szocialista országok egészségügyi minisztereinek xxii. konferenciája. dr. schultheisz emil köszöntő és megnyitó szavai után megkezdődött a vita a szocialista országok egészségügyi szakértőinek előterjesztéséről, amelynek tárgya a megbetegedések száma, összetételének alakulása és a megelőzéshez szükséges intézkedések az 1970-80-as időszak tapasztalatai alapján.

a felmérő elemzés az európai szocialista országokról szólva megállapítja, hogy ezekben nagyjából hasonló tendencia alakult ki. eszerint, ami a betegségek összetételét, az elhalálozások okait illeti, mindenütt csökkent a heveny fertőző betegségek száma és előtérbe kerültek a szervezet kopásából eredő, nem fertőző, keringési megbetegedések, így az infarktus és a magas vérnyomás. megnőtt a rákos megbetegedések száma és aránya is. ez utóbbiak az elmúlt években némi szerkezetváltozást mutatnak: gyakoribbá vált a tüdőrák, csökkent a gyomorrák és a méhrák. nagymértékben nőtt a szocialista országokban is a balesetek száma és emelkedett a légzőszervi betegek száma is. az elhalálozások okai között 50 százalékos arányban szerepelnek a keringési megbetegedések, 20 százalékban daganatos betegségek, 8-9 százalékos arányban a balesetek, 6-8 százalékban a légzőszervi megbetegedések. megállapították, hogy az azonos korúak között is nőtt az elhalálozások száma, a férfiaknál nagyobb arányban mint a nőknél.

az összegzett szakértői tapasztalatok szerint a megbetegedések csökkentésére nem elegendő csupán az egészségügy erőfeszítése, össze kell fogni a különböző népgazdasági ágazatokkal a környezet védelmére, hiszen a szennyezés, a fokozott kemizálás számottevő veszélyforrás. ugyanakkor a betegségek jelentős részéért maga az egyén a felelős: a mértéktelen alkoholfogyasztás, a dohányzás, a mozgáshiány, a túlfeszített munkatempó egyaránt a szervezet idő előtti kopásához vezet.

a szocialista országok egészségügyi miniszterei háromnapos tapasztalatcseréjén többek között ismertetik a bevált és követségre érdemes szervezési, betegellátási módszereket. kerekasztal beszélgetésen számolnak be az egyes országok elmúlt ötéves terveinek eredményeiről az egészségügy területén és a következő öt évre tervezett egészségügyi intézkedésekről. /mti/

-.-  
- 32 -

16.45/um

Mos

bb 45. visszatérítés az üzemanyag-takarékosságért - volán vállalatok vezetőinek tanácskozása tatán

ráb um st pr

1981. szeptember 8.

a következő napokban első ízben fizetnek ki visszatérítés címén kisebb-nagyobb összegeket üzemanyag-megtakarításért a volán gépkocsivezetőknek. több megyei volán vállalat vezetőinek, energetikusainak részvételével hétfőn tanácskozást rendeztek tatán, ahol ismertették a takarékosabb gépkocsivezetésre bevezetett új érdekeltségi rendszer első tapasztalatait. elmondották, hogy a volán vállalatoknak a néhány hónapja megjelent miniszteri rendelet tette lehetővé a visszatérítés kifizetését. a 19 megyei volán vállalat többségénél július, illetve augusztus óta már alkalmazzák a takarékosabb energiagazdálkodásra ösztönző új módszert, s szeptember végén kapják kézhez vállalatuktól a gépkocsivezetők az első visszatérítéseket. komárom megyében például 120 000, győr megyében 195 000, vas megyében 140 000 forintot kapnak ezen a címen azok a gépkocsivezetők, akik a járműükre megállapított normánál kevesebb üzemanyaggal közlekedtek. az egy havi visszatérítés összege egy-egy gépkocsivezetőnél átlagosan 300-1800 forint, a legtöbb megyében egységesen 7 forint visszatérítést fizetnek minden liter benzin- illetve gázolaj megtakarításáért.

a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy a gépkocsivezetőknek ehhez szigorú előírásokat kell teljesíteniük. kizáró ok például, ha rossz kilométerórával közlekednek, vagy ha fegyelmi vétséget követnek el. komárom megyében csak az a gépkocsivezető kap visszatérítést, aki folyamatosan, két egymást követő hónapban üzemanyagot takarít meg. az üzemanyag-töltő-állomásokon minden hónap végén kifüggesztik a visszatérítésben részesülő dolgozók névsorát, és tájékoztatják a gépkocsivezetőket arról is, hogy ki miért nem kapott visszatérítést.

általános tapasztalatként állapították meg, hogy a dolgozók körében nagy érdeklődést váltott ki a takarékosabb üzemanyag-fogyasztásra ösztönző módszer. az első hónapok eredményei arra utalnak, hogy alkalmazásával jelentős mértékben lehet csökkenteni az üzemanyag-felhasználást. az új visszatérítési rendszer a volán vállalatok vezetőit arra is ösztönzi, hogy a vizsgáló- és a javítóállomásokon mind több modern műszert szereljenek fel, amelyek segítségével szabályozni lehet a járművek üzemanyag-fogyasztását. /mti/

- 33 -

16.50/um

170

bb 48. magyar szakszervezeti küldöttség utazott berlinbe

sl um kz

1981. szeptember 28.

magyar szakszervezeti delegáció utazott berlinbe, ahol részt vesz „a német munkásosztály szociális biztonságért vívott forradalmi harcának hagyományai, tanulságai és öröksége”, témájú nemzetközi tudományos tanácskozáson. a küldöttséget csehák judit a szot titkára vezeti. /mti/

-. -

bb 49. hollandiába utazott timmer józsef

sl um kz

1981. szeptember 28.

hétfőn hollandiába utazott timmer józsef, a szot titkára. a magyar szervezett dolgozó képviselőjében részt vesz a holland szakszervezeti mozgalom szövetségének /fnv/ kongresszusán. /mti/

-. -

bb 50. gyermekkönyvtárosok tanácskozása nyiregyházán

kal/um st kz

1981. szeptember 28.

négy megye - hajdu-bihar, szolnok, pest és szabolcs-szatmár - gyermekkönyvtárosainak részvételével háromnapos tanácskozás kezdődött hétfőn nyiregyházán. a résztvevők kicserélik tapasztalataikat a gyermekkönyvtárak kézikönyvtári állományának gyarapításáról, valamint a kettős funkciójú - azaz a közös iskolai és közművelődési - könyvtárak helyzetéről. a tanácskozás vendégei bemutatón foglalkozáson ismerkednek meg a kézikönyvtár használatára való nevelés szabolcs-szatmár megyei eredményeivel. /mti/

-. -

bb 51. társadalmi vitára bocsátották tatabánya általános rendezési tervét

ráb um st kz

1981. szeptember 28.

a város általános rendezési tervének ismertetésére fórumot rendeztek hétfőn tatabányán az v. kerület lakosságának. ezzel megkezdődött a bányásztelepülés fejlődését az ezredfordulóig meghatározó új tervek társadalmi vitája. november végéig még számos üzemben, lakóhelyen és intézményben rendez ismertetőt a városi tanács.

/folyt.köv./

- 34 -

16.55/um

14<sup>30</sup>

bb 51. /társadalmi vitára...folyt./um

meghívják a vitákra a város tervezőit, építőit, valamint a népfront aktivistáit, a szakszervezetek és az ifjúsági szervezetek képviselőit is. a vitasorozat után a javaslatok, vélemények összegzésével dolgozzák ki és hagyják jóvá az év végén a város végleges általános rendezési tervét.

a fórumokon ismertetik, hogy a korábban tervezettnél nagyobb ütemben fejlesztik tatabányát, s emiatt vált szükségessé új, az igényekhez jobban igazodó általános városrendezési terv elkészítése. az újabb számítások szerint az ezredfordulón tatabányának várhatóan már 90 000 lakosa lesz, holott korábban csak 80 000-rel számoltak. ennek oka elsősorban a szénbányászat újbóli fellendülése. az új általános rendezési terv egyik elsődleges feladata, hogy csökkentse tatabánya falusias jellegét. sajátos gond a négy község egyesítésével létrehozott város szerkezetének egyesítése. tovább folytatják a régi bányásztelepülések, elavult épületsorok szanálását. olyan közlekedéshálózat kiépítését tervezik, amely ellensúlyozza a település széttagoltságát. tatabánya rendezési tervét összehangolják a környező községek fejlesztési programjával sőt számításba veszik tata városépítési koncepcióját is. /mti/

-. -

bb 52. felhasználható 18 órától !

bucsulátogatás

um kz

1981. szeptember 28.

trautmann rezső a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke lázár györgy a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta rolf jervinget, a norvég királyság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestre. /mti/

-. -

bb 54. bányász képzőművészek kiállítása dorogon

ráb um st kz

1981. szeptember 28.

a szénbányászatban dolgozó amatőr képzőművészek munkáiból nyitottak hétfőn kiállítást a dorogi józsef Attila művelődési központban. a bányász-képzőművészek most első ízben megrendezett közös bemutatkozásán a népművelési intézet szakembereinek zsűri-zése alapján 80 alkotást - festményeket, szobrokat, grafikákat, fadarabokat és népművészeti munkákat - állítottak ki. /mti/

17.00/um

- 35 -

14<sup>30</sup>

bb 48. magyar szakszervezeti küldöttség utazott berlinbe

sl um kz

1981. szeptember 28.

magyar szakszervezeti delegáció utazott berlinbe, ahol részt vesz a német munkásosztály szociális biztonságért vívott forradalmi harcának hagyományai, tanulságai és öröksége, témájú nemzetközi tudományos tanácskozáson. a küldöttséget csehák judit a szot titkára vezeti. /mti/

-. -

bb 49. hollandiába utazott timmer józsef

sl um kz

1981. szeptember 28.

hétfőn hollandiába utazott timmer józsef, a szot titkára, a magyar szervezett dolgozó képviselőjében részt vesz a holland szakszervezeti mozgalom szövetségének /fnv/ kongresszusán. /mti/

-. -

bb 50. gyermekkönyvtárosok tanácskozása nyiregyházán

kal/um st kz

1981. szeptember 28.

négy megye - hajdu-bihar, szolnok, pest és szabolcs-szatmár - gyermekkönyvtárosainak részvételével háromnapos tanácskozás kezdődött hétfőn nyiregyházán. a résztvevők kicserélik tapasztalataikat a gyermekkönyvtárak kézikönyvtári állományának gyarapításáról, valamint a kettős funkcióju - azaz a közös iskolai és közművelődési - könyvtárak helyzetéről. a tanácskozás vendégei bemutató foglalkozáson ismerkednek meg a kézikönyvtár használatára való nevelés szabolcs-szatmár megyei eredményeivel. /mti/

-. -

bb 51. társadalmi vitára bocsátották tatabánya általános rendezési tervét

ráb um st kz

1981. szeptember 28.

a város általános rendezési tervének ismertetésére fórumot rendeztek hétfőn tatabányán az v. kerület lakosságának. ezzel megkezdődött a bányásztelepülés fejlődését az ezredfordulóig meghatározó új tervek társadalmi vitája. november végéig még számos üzemen, lakóhelyen és intézményben rendez ismertetőt a városi tanács.

/folyt.köv./

- 34 -

16.55/um

14<sup>30</sup>

bb 51. /társadalmi vitára...folyt./um

meghívják a vitákra a város tervezőit, építőit, valamint a népfront aktivistáit, a szakszervezetek és az ifjúsági szervezetek képviselőit is. a vitasorozat után a javaslatok, vélemények összegzésével dolgozzák ki és hagyják jóvá az év végén a város végleges általános rendezési tervét.

a fórumokon ismertetik, hogy a korábban tervezettnél nagyobb ütemben fejlesztik tatabányát, s emiatt vált szükségessé új, az igényekhez jobban igazodó általános városrendezési terv elkészítése. az újabb számítások szerint az ezredfordulón tatabányának várhatóan már 90 000 lakosa lesz, holott korábban csak 80 000-rel számoltak. ennek oka elsősorban a szénbányászat újbóli felélése. az új általános rendezési terv egyik elsődleges feladata, hogy csökkentse tatabánya falusias jellegét. sajátos gond a négy község egyesítésével létrehozott város szerkezetének egysegesítése. tovább folytatják a régi bányásztelepülések, elavult épületsorok szanálását. olyan közlekedéshálózat kiépítését tervezik, amely ellensúlyozza a település széttagozottságát. tatabánya rendezési tervét összehangolják a környező községek fejlesztési programjával sőt számításba veszik tata városépítési koncepcióját is. /mti/

-. -

bb 52. felhasználható 18 órától !

bucsulátogatás

um kz

1981. szeptember 28.

trautmann rezső a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke lázár györgy a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta rolf jervinget, a norvég királyság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestre. /mti/

-. -

bb 54. bányász képzőművészek kiállítása dorogon

ráb um st kz

1981. szeptember 28.

a szénbányászatban dolgozó amatőr képzőművészek munkáiból nyitottak hétfőn kiállítást a dorogi józsef attila művelődési központban. a bányász-képzőművészek most első ízben megrendezett közös bemutatkozásán a népművelési intézet szakembereinek zsurizése alapján 80 alkotást - festményeket, szobrokat, grafikákat, falfaragásokat és népművészeti munkákat - állítottak ki. /mti/

17.00/um

- 35 -

14<sup>40</sup>

bb 53. közművelődés és településfejlesztés - a magyar urbanisztikai társaság konferenciája szentendrén

t vir/um st kz

1981. szeptember 28.

a magyar urbanisztikai társaság közművelődés és településfejlesztés címmel rendezett konferenciája hétfőn kezdődött meg szentendrén a pest megyei művelődési központban. a képzőművészeti világhét eseménysorozatába illeszkedő kétnapos tanácskozást, amelyen az építészek és városfejlesztési szakemberek kivül részt vesznek képző- és iparművészek is, drecin józsef művelődési miniszterhelyettes nyitotta meg, majd előadások hangzottak el a környezetkultúra helyzetéről, fejlesztésének lehetőségeiről. az előadók kiemelték, hogy a környezet fejlesztése nem csupán a tárgyi feltételek gyarapítását, javítását jelenti, ma, a rohamos urbanizáció évtizedei után mind nagyobb hangsúlyt kap a településeken a közösségi élet fejlesztése. megfogalmazódott az is, hogy a kulturált, esztétikus környezet megteremtésében az egyik legfontosabb tennivaló az emberek szemléletének formálása. ebben különösen az iskolákra, az oktatási intézményekre hárul nagy feladat. /mti/

-. -

bb 56. felhasználható 18 órától!

magyar küldöttség utazott a kgst országok atomenergetikai tanácskozására

um sl kz

1981. szeptember 28.

hétfőn juhász ádám ipari államtitkár vezetésével delegáció utazott szófiába. a küldöttség részt vesz a kgst-tagországok atomenergetikai együttműködését koordináló kormányközi bizottság 5. ülésének munkájában. /mti/

-. -

bb 58. felhasználható 19.30 órától!

mongol est a fővárosi operettszínházban

kj um dg kz

1981. szeptember 28.

hétfőn a fővárosi operettszínházban tartott műsorával befejezte magyarországi vendégszereplését a mongol művészküldöttség. a mongol népi forradalom 60. évfordulója tiszteletére rendezett mongol kulturális rendezvénysorozat záróprogramján a távoli nép kulturájának értékeiből adtak ízelítőt a mongol népi állami opera és balettszínház neves szíjelistái. közreműködött a mongol állami népi együtteszenekara, tánckara és énekkara. felléptek a mongol állami cirksz művészei is. /mti/

17.15/um

- 36 -

1446  
0

bb 55. budapesten ülésezik az unesco nemzetközi zenei tanácsa

gi um dg kz

1981. szeptember 28.

hétfőn budapesten megkezdte munkáját az unesco nemzetközi zenei tanácsának /cim/ 19. közgyűlése. az ötven országból érkezett csakem 300 résztvevőt a magyar kormány nevében pozsgay imre művelődési miniszter köszöntötte, majd a közgyűlésen elsőként a cím utóbbi két évben végzett munkájáról sárai tibor főtitkár számolt be.

a továbbiakban a szakemberek áttekintették a zenei tanács nagyobb vállalkozásainak jelenlegi helyzetét barry s. brook al-elnök elmondta, hogy a tervezett zenei világtörténet összeállítására a tervezett útemben halad, így belátható időn belül lehetőség nyílik a zenei adatbank munkába állítására. ez lényegesen megkönnyíti majd a zenével foglalkozó szakemberek kutatásait és egyéb szakmai jellegű tevékenységét. guy huot kanadai zenetörténész a közelgő nemzetközi világnap eseményeit ismertette. emlékeztetett rá, hogy a zene változatlanul fontos szerepet tölt be az emberek életében, hozzájárul az ellentmondások, a feszültségek feloldásához, a harmonikusabb emberi élet megvalósításához. Ladislav mokry, a cím csehszlovák al-elnöke kifejtette: a zenei tanács segíti a fiatal énekesek, hangszeres előadóművészek és zeneszerzők pályafutásának kibontakozását. egon kraus professzor, az unesco által kiadott hanglemezsorozatokat és a cím három nyelvű world of music /a zene világa/ elnevezésű folyóiratát értékelte.

yehudi menuhin, a világhírű hegedűművész elnökletével hétfőn ülést tartott a muzsikások kölcsönös nemzetközi segély alapítványa is, amely jótékony célú gálahangversenyek rendezésével támogatja a pályakezdő fiatal illetve az idős rászoruló zeneművészeket. /mti/

-. -

bb 59. felhasználható 18 órától!

lázár györgy dániába utazik

um dg kz

1981. szeptember 28

lázár györgy, a minisztertanács elnöke - anker jörgensen dán miniszterelnök meghívására - szeptember 29-én, kedden hivatalos látogatásra dániába utazik. /mti/

-. -

17.27/um

- 37 -

1450  
17

bb 40. hazánkba érkezett a mexikói kommunista párt küldöttsége

um dg pr

1981. szeptember 28

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn hazánkba érkezett a mexikói kommunista párt küldöttsége, amelyet samuel melendrez, a párt politikai bizottságának tagja vezet. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren nagy gábor, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta. /mti/

-. -

bb. 57. felhasználható 18 órától!

kiskunhalas bemutatkozik kecskeméten

lász/st/rj kz

1981. szeptember 28.

kiskunhalasi hét kezdődött hétfőn kecskeméten, a megyei művelődési központban. kiállítás nyílt a világhírű halasi csipkéből, és diószegi balázs munkácsy-dijas festőművész alkotásaiból. a város üzemei, vállalatai, gazdasági nagyszabású termékiállításal reprezentálják halas fejlődő iparát, mezőgazdaságát. a halasi kötöttárugyár divatbemutatót is rendez pulóverjeiből, kötöttáruiból. a kiskunhalasi hét keretében műsort ad az ottani művelődési ház citerazenekara, néptáncgyűjtése, színjátszócsoportha, szombaton diák-bál zárja a kiskunhalasiak bemutatkozását. /mti/

-. -

bb. 60. négy megyei képviselőcsoport ülése

bév/dén/nan/szü/az/rj kz

1981. szeptember 28.

a mezőgazdaság és élelmiszeripar helyzetéről, a környezetvédelemről rendelkező törvény végrehajtásának helyi tapasztalatairól tanácskozott hétfőn négy megyei képviselőcsoport.

baranyában az utóbbi három évtized során egy átlagos járás nagyságával megegyező területet vontak ki - okkal: az építkezések, ipartelepítés miatt - a mezőgazdasági művelés alól, fontos tehát, hogy az apadást ellensúlyozandó, mindjobban kihasználják a talaj termőképességét, s hogy talpalatnyi szántó föld, kert parlagon ne maradjon. a megyei képviselők a pécsi állami gazdaság üszögpusztai egységében tartott ülésén elismeréssel nyugtázták, hogy a baranyai gazdaságok sikeresen oldják meg ezt a feladatot, igyekeznek minden piacon jól értékesíthető terméket előállítani, nagy áruválasztékkal szolgálni a lakosság ellátását. mindebben nagyon fontos része van a személyi feltételek javulásának: 1978 óta évente mintegy félszáz egyetemi, főiskolai képzettségű szakemberrel erősödött a gazdálkodás irányító gárdája.

/folyt.köv./

-38-

bb. 60. / négy megyei képviselőcsoport... 1. folyt./rj

a csongrád megyei képviselőcsoport szentesen tartott ülésén elmondták, hogy a megyében az utóbbi fél évtized során több mint két-ezer romos tanyát bontottak le, az épületek helyét a dűlőutakat, s a kihasználatlan tanyaudvarokat felszántották, a talajt följavítva bevonták a mezőgazdasági termelésbe, miáltal zsugorodott a parlagterületek nagysága. a környezetvédelmi eredményekről, s tennivalókról is tájékozódó képviselők arról értesültek, hogy befejeződött a megyében a tájvédelmi körzetek kialakítása: 24 ezer hektárnyi területet helyeztek oltalom alá eleddig. a tanácskozáson többen rámutattak: arra nincs elegendő pénz, hogy akár az iparban, vagy a mezőgazdaságban elejét vegyék mindennemű környezetszennyezésnek, de sok esetben nagyobb költségű beruházás nélkül, figyelemmel és az előírások betartásával is sokat tehetnének a talaj, a víz és a levegő tisztaságának megőrzéséért. a képviselők sürgették, hogy a hatóságok következetesebben alkalmazzák a törvény szigorát a szabályok megsértőivel szemben.

a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport ülésén beszámoló hangzott el a debreceni erdőpuszta üdülővezetetté fejlesztéséről. a 10.000 hektárnyi terület fele máris a kikapcsolódásra vágyókat, természetjárókat fogadja, miáltal enyhült a nagyerdő zsufoltsága. a következő években folytatódnak a vízrendezési munkálatok, épül a horgász- és osónakázó tó, a lovaspálya, számos gyermekjátószótér, tábor, kilátó. a tanácskozásnak a bihar népe termelőszövetkezet nyújtott otthont komádi székházában; a gazdaságot szücs józsef tsz-elnök mutatta be a vendégeknek. egyebek között ismertette azt a meliorációs programot, amelynek eredményeként 1.600 hektárt mentesítenek majd a belvizektől.

ugyanosak egy közös gazdaság volt a színhelye a veszprém megyei képviselőcsoport ülésének: a nemesvámosi csopak tája tsz-ben tartották a tanácskozást, amelyen részt vett cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke is. a képviselők megismerkedhettek azzal az öt évre szóló programmal, amely a vidék három tájegységének adottságai s a népgazdasági kivánalmak összehangolásával jelöli meg a feladatokat. a mediterrán jellegű balaton-felvidék, a hűvös bakony és a kisalföld nyulványain működő gazdaságokban a termelési hagyományokat is szem előtt tartották a tervek elkészítésekor. a balatoni történelmi borvidéken például folytatják a szőlőtelepítést, a meglévő 8000 hektárnyi ültetvény mellett további ezer hektárra terjesztik ki a szőlőbirtalmat. az eszmecserén szó esett a szőlőskertekben alkalmazott környezetkiméző technológiákról is, amire a balaton közelsége szorítja a gazdaságokat. dinamikus fejlődik a megyében az állattenyésztés is: a szarvasmarha-állomány évente 3-4 százalékkal nő, vágósertésből pedig 40 százalékkal többet küldenek a piacra a gazdaságok az ötéves terv végén, mint jelenleg. /mti/

-39-

17.45 rj

18<sup>00</sup>

bb. 61. 450 éve alapították a pápai kollégiumot - ünnepi hét kezdődött pápán

szé/rj az kz

1981. szeptember 28.

hazánk egyik legpatinásabb közoktatási intézménye, a pápai református kollégium alapításának 450. évfordulójára emlékeznek a dunántúli városban, ahol hétfőn ünnepi hét kezdődött. az ünnepség előkészítésére alakult emlékbizottság pápára hívta az öreg diákokat. az ünnepségsorozat hétfőn délután a jogutód intézmény, a pápai petőfi gimnázium iskolagyűlésével kezdődött meg. a történelmi multról és az intézménynek a xvi. században a magyar kulturálódás egyetemes fejlődésében betöltött szerepéről tallai ferenc iskola igazgató szólt. ünnepi beszédében méltat-taz az öreg kollégiumnak a nemzeti nyelvű oktatásban betöltött szerepét. /mti/

-.-

bb. 62. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 24. sz. hírünk /elutazott a vszk../

a hír végére kérjük pótlólag beiktatni:

a küldöttséget fogadta borbándi jános a minisztertanács elnök-helyettese. /mti/

-.-

bb. 63. ülést tartott a fővárosi képviselőcsoport

t/ma/rj dg kz

1981. szeptember 28.

az őszi parlamenti ülészak előkészítésének jegyében tanácskozott hétfőn a fővárosi országgyűlési képviselőcsoport. a megbeszélés színhelyéül ujjalotát választották, ahol - az év végi teljes üzemét ígérőn-már dolgoznak a szemétegetőmű kazánjai.

/folyt.köv./

18.45 rj

-40-

1900

bb. 63. /ülést tartott... 1. folyt./rj

a képviselőket a budapesti környezetvédelem eredményeiről, gondjairól, valamint hosszutávú terveiről tájékoztatta stadinger istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese. a mai helyzetet értékelően egyebek között elmondotta, hogy az ország centrumának 525 négyzetkilométernyi területén 2.400 ipartelep és mintegy 730.000 lakás szennyezi a levegőt, a vizet, általában a környezetet. jellemző adatok: naponta 1,4 millió köbméter kommunális, valamint ipari szennyvíz és csapadék kerül a dunába, amelynek csak egy része tisztított. sokatmondó az is, hogy a főváros légtérébe kerülő szennyezőanyagok 80 százalékát 200 vállalat kéményei bocsátják ki. a birság tavaly mégis csak 13 millió forintba került, ami - érzékeny veszteséget nem okozva - nem kényszeríti a gyárakat füstszűrő berendezések felszerelésére.

a tanácskozáson - a környezetvédelmi törvényből adódó fővárosi teendőket jelölve - szó esett a zöldterületek védelméről, a városkép szépségeinek megőrzéséről. e törekvések szolgálatában például a fővárosi tanács tilalmát rendelt el a budai hegyekben magasházak építésére, s szigorú előírásokhoz köti az egyéb építési-fűtési engedélyek kiadását is. készül budapest hosszutávú környezetvédelmi koncepciója, valamint a valóra váltását szolgáló intézkedési terv is. ennek szellemében mérsékelni kívánják a termőföldek csökkenésének ütemét, s ugyanakkor szorgalmazzák, támogatják a felhagyott bányaterületek rekultivációját. a koncepcióban célul tűz ki a főváros lakosságának teljes közműves vízellátását, a csatornahálózat bővítését. ez utóbbi téma kapcsán hangzott el: a szennyvízelvezetésre a hatodik ötéves tervidőszakban 160 kilométernyi csövet fektetnek le. tetemesen javul a dunába ömlő tisztított szennyvíz aránya, s hogy jobb legyen a levegő, azt 1985-ig újabb százezer lakás korszerű fűtése is szolgálja.

a budapesti képviselőcsoport tagjai megtekintették a szemétegetőművet, amely naponta 1200 tonnányi hulladékot semmisít meg úgy, hogy a keletkező hővel turbinát hajtanak, s hasznosítják a visszanyerhető vashulladékot, mi több, a salakot is. a 2,2 milliárd forintos beruházás a számítások szerint öt év alatt megtérül, hiszen a budapest-környéki hulladékgyödrök már megteltek, s az új építkezés nélkül 40 kilométernyire kellene szállítani a már hasznavehetetlen kellekeket. a környéken lakók megnyugtatóására hangzott el: az égetőműbe a szemetet tömörítő kocsikban hozzák, tehát nem nő meg túlzottan a forgalom. ami pedig a füstöt illeti: a minimum 800 fokos kazánokban csirátlanodik az anyag, s az ártalmas szennyező részecskéket a szűrők tökéletesen fölfogják. /mti/

-.-

18.45 rj

-41-

1905

. 64. mozgásszínházak nemzetközi találkozója

t/-gi/rj dg kz m

1981. szeptember 28.

két év után ismét budapest ad otthont a nemzetközi mozgásszínházi találkozóknak, amely hétfőn kezdődött meg a budapesti műszaki egyetemen. polinszky károly rektor köszöntötte a résztvevő együttesek tagjait, majd elsőként a házigazda, a bme pantomim mozgás színház adta elő bartók a csodálatos mandarinját.

az október 4-ig tartó találkozóra olyan együtteseket hívtak meg, amelyek a drámai mondanivalót elsősorban mozgással fejezik ki. a színre kerülő előadásokon egymás mellett, műfaji korlátok nélkül megtalálhatók lesznek a pantomim, a tánc-, zenés és báb-színház elemei. magyarországot öt magyar együttes képviseli. bemutatja műsorát az egyetem mozgásszínháza mellett a iv. tanulmány színházi csoport, a népszínház táncszínháza, az állami báb-színház és az universitas együttes.

érkeztek vendégek a szocialista országokból. a brnoi divadlo na provazku két előadással lép színre, az egyik darab bertolt brecht kispolgári nász-a lesz. a lengyel színházat két együttes képviseli, a teatr ognia i papieru és a wroclawi tomaszewsky színház stílusát követő teatr pantomimy stodola. jugoszláviából a teatar levo lép fel.

a nálunk szinte teljesen ismeretlen, ősi japán színházi stílust a kokusai seinen engeki center, illetve a hollandiából érkezett shusaku and dormu csoport képviseli. az angliai triple action theatre james joyce ulysses-ét mutatja be. több csoport jelezte részvételét olaszországból, franciaországból és nyugat-berlinből is.

az előadások minden nap délután 5-kor, este fél 8-kor és 10 órakor kezdődnek. az együttesek a budapesti bemutatkozás után több vidéki városban is, így miskolcon és pécsen is tartanak majd előadást. /mti/

-. -

18.50 rj

-42-

1915  
0

bb. 65. időjárásjelentés

sa/rj kz

1981. szeptember 28.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 28-án, hétfőn este:

délnyugaton eső, zápor

délnyugaton, délen időnként erősen felhős idő várható, többfelé esővel, záporral, egy-két helyen esetleg zivattal. máshol kevésbé felhős időre számíthatunk, számottevő csapadék nem várható. a keleti, délkeleti szél többfelé megélénkül, helyenként megerősödik. a hőmérséklet kora délután dél-nyugaton 17 és 22, máshol 25 fok körül alakul. /mti/

-. -

bb. 66. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 55. számú hírünket /budapesten ülészik az unesco nemzetközi zenei tanácsa/ teljes egészében

vi s s z a v o n j u k !

s helyette - azonos számmal és azonos címmel - az alábbi kommunikét adjuk:

hétfőn budapesten megkezdte munkáját az unesco nemzetközi zenei tanácsának /cim/ xix. közgyűlése. ötven országból érkezett csaknem 300 résztvevőjét - a magyar kormány nevében - pozsgay imre művelődési miniszter köszöntötte, majd pedig sárai tiber főtitkár számolt be a cím utóbbi két évben végzett munkájáról. fel-szólalt a megnyitó ülésen yehudi menuhin hegedűművész is. bartók béla munkásságát, emberségét, emlékét méltatta a közvetlen ismeretségből táplálkozó melegséggel. /mti/

-. -

19.15 rj

-43-

1955  
0

bb. 67. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 órától  
zárásig

rj

1981. szeptember 28.

28. előszüret tokaj-hegyalján
29. borsod m-i tan. vb. ülése: több mezőgazdasági szakemberre van szükség a megyében
30. magyar karmestersiker besanconban
31. idősök új napközi otthona szolnokon
32. balesetek
33. bolgár filmpok magyarországon
34. nemzetközi jogásztanácskozás budapestben
35. magyar-dán mezőgazdasági tárgyalások
36. jancsó miklós kitüntetése
37. elhunyt csorba istván
38. magyar-japán együttműködési megállapodás
39. nemzetközi környezetvédelmi konferencia szombathelyen
40. hazánkba érkezett a mexikói kp. küldöttsége
41. magyar-bolgár belker. választékcseré-megállapodás
42. muosz választmányi ülés a tv-ben
43. szerk. figy.: javítás a 32-es hírre
44. szoc. országok egészségügyi minisztereinek tanácskozása balatonaligán
45. volán vállalatok vezetőinek tanácskozása tatán - üzem- anyagtakarékosságért visszatérítés
46. előléptetések, kitüntetések a fegyveres erők napján
47. csehszlovák áruházi hét szabólcs-szatmárban
48. szakszervezeti küldöttség utazott berlinbe
49. hollandiába utazott timmer józsef
50. gyermekkönyvtárosok tanácskozása nyiregyházán
51. társadalmi vitán tatabánya általános rendezési terve
52. a norvég nagykövet bucsulátogatása
53. a magyar urbanisztikai társaság konferenciája szentendrén
54. bányász képzőművészek kiállítása dorogon
55. az unesco nemzetközi zenei tanácsának ülése
56. küldöttség utazott a kgst országok atomenergetikai tanácskozására szófiába
57. kiskunhalas bemutatkozik kecskeméten
58. mongol est a fővárosi operettszínházban
59. lázár györgy dániába utazik
60. négy megyei képviselőcsoport ülése

/folyt.köv./

21.05 rj

-44-

2015  
0

bb. 67. / a belföldi... 1. folyt./rj

61. 450 éve alapították a pápai kollégiumot
  62. szerk. figy.
  63. ülést tartott a fővárosi képviselőcsoport
  64. mozgásszínházak nemzetközi találkozója
  65. időjárásjelentés
  66. szerk. figy. /visszavonás bb. 55./
  67. hírjegyzék
- /mti/ -.-

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: halasi gyöngy, fehér péter, koronczay emil

21.07 rj

-45-

2015  
0